

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедовой Милены Расуловны по теме «Региональная социально-экономическая политика в стимулировании развития региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Ахмедовой М.Р., направленной на разработку теоретических положений и практических рекомендаций по формированию эффективной региональной социально-экономической политики, не вызывает сомнений. В настоящее время необходимым условием обеспечения устойчивого экономического развития регионов является снижение различий в социально-экономическом положении, активизация всех факторов роста экономики и создание условий развития предпринимательства. Кроме того, следует отметить, что в многонациональных и экономически отсталых регионах основой обеспечения социальной и политической стабильности выступает эффективная экономическая политика, направленная на обеспечение рационального развития районов, не разбивая единого экономического пространства.

Значительный интерес в работе представляет авторский подход к улучшению инвестиционной привлекательности, базирующийся на методах снижения инвестиционного риска и эффективного использования инвестиционного потенциала, а также предложенный автором расчет коэффициента локализации поможет рассчитать на какие отрасли следует обратить внимание для развития кластеров на территории региона. Также следует согласиться с автором в том, что в настоящее время наиболее подходящим вариантом будет создание вино-коньячного кластера.

Кроме того, автор выделяет группы факторов, ведущих к прогрессу и к регрессу экономики региона, а также дает собственно разработанную классификацию регионов России с отражением особенностей каждой группы регионов. Ахмедовой М.Р. разработан и комплекс предложений по модернизации бюджетно-налогового механизма как основы стимулирования устойчивого развития региона. Автор справедливо считает, что благодаря предложенным рекомендациям по модернизации налоговой системы будет обеспечено увеличение и справедливое распределение доходов бюджета региона, а за счет этого и оптимизация расходов и контроля над получением результата.

Вместе с тем, в автореферате диссертации слабо отражены практические аспекты по созданию и реализации предлагаемых агропромышленных кластеров.

В целом диссертационная работа «Региональная социально-экономическая политика в стимулировании развития региона (на примере Республики Дагестан)» выполнена на хорошем теоретическом уровне, выводы и предложения имеют высокий уровень научной и практической новизны, соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ахмедова Милена Расуловна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Экономика»
Филиала ФГБОУ ВПО
«Ростовский государственный
экономический университет
(РИНХ)» в г. Махачкала,
доктор экономических наук

Адилов Расул
Мухтарпашаевич
*Лодинев Ахмедова Р. М.
подтверждено спб. ок
кафедры к.и.н. ЧН*

367000, Республика Дагестан,
г. Махачкала, ул. Буйнакского, 11
E-mail: rinhrd@mail.ru
Тел.: (8-872) 67-26-16
Сайт: <http://www.rsue-rd.ru>